

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 42 (5661)

Четверг, 7 апреля 1983 г.

Цена 2 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС О 80-лети Второго съезда РСДРП

80 лет назад — 30 июля 1903 года открылся Второй съезд РСДРП, на котором была создана большевистская партия. Съезд завершил процесс объединения революционных марксистских организаций России на идейных, политических и организационных принципах, разработанных Владимиром Ильичем Лениным. На историческую арену вышла партия нового типа — партия рабочего класса, партия научного коммунизма, партия социалистической революции и коммунистического сознания.

Образование ленинской партии явилось закономерным результатом общественного развития, стало поворотным пунктом освободительной борьбы российского и международного пролетариата. На рубеже XIX и XX столетий капитализм вступил в империалистическую стадию, до крайности обострившую все социально-экономические противоречия. С исключительной силой эти противоречия проявились в России, где они усугублялись политическим, духовным и национальным гнетом царизма. Сюда переместился центр мирового революционного движения. На борьбу против буржуазно-помещичьего строя поднимался рабочий класс, усиливались выступления трудового крестьянства. В стране шел интенсивный процесс распространения марксизма, видную роль в котором сыграла группа «Освобождение труда». Задачи соединения рабочего движения с научным социализмом вызвали объективную потребность в пролетарской революционной партии.

Создание партии неотделимо от огромной теоретической и практической деятельности В. И. Ленина — гениального мыслителя, последователя великого дела К. Маркса и Ф. Энгельса. Он развил их учение применительно к условиям эпохи империализма и пролетарских революций, сделал вывод о возможности победы социализма первоначально в одной, отдельно взятой стране; на основе обобщения и всестороннего анализа революционного опыта дал ответы на коренные вопросы освободительного движения рабочего класса. Преодолевая упорное сопротивление оппортунизма и реформизма, В. И. Ленин научно доказал необходимость подлинно революционной партии и возглавил борьбу за ее образование.

Организованный В. И. Лениным в 1895 году «Союз борьбы за освобождение рабочего класса» стал зачатком такой партии. I съезд РСДРП, состоявшийся в 1898 году, провозгласил основание партии, но не смог создать ее как единую централизованную организацию. Эту задачу выполнил Второй съезд, подготовленный ленинской «Искрой». «Большевизм», — отмечал В. И. Ленин, — существует, как течение политической мысли и как политическая партия, с 1903 года. (Полн. собр. соч., т. 41, с. 6).

Большевистская партия принципиально отличалась от пар-

тий II Интернационала, которые были не способны к революционному действию. Характерные черты и особенности партии нового типа, свойственные ей с момента возникновения и выкристаллизованные в ходе дальнейшего развития, состоят в том, что она:

руководствуется марксистско-ленинским учением и творчески развивает его, обеспечивает органическое единство революционной теории и революционной практики; является коллективным политическим вождем рабочего класса, высшей формой его организации, авангардом всех трудящихся; теснейшая связь с массами — источник ее неиссякаемой силы;

строит свою деятельность на основе демократического централизма, неустанно укрепляет идейное и организационное единство своих рядов, сознательную дисциплину, развивает активность членов партии;

непримиримо относится к любому рода фракционности и групповщине, проявлениям ревизионизма, оппортунизма и догматизма;

критически анализирует результаты своей революционно-преобразующей деятельности, своей политики, постоянно изучает, оценивает и использует опыт, накопленный международным коммунистическим движением;

последовательно осуществляет принципы пролетарского интернационализма.

Партия большевиков, вооруженная учением марксизма-ленинизма, возглавила освободительную борьбу пролетариата и его союзников в трех российских революциях и привела трудящиеся массы к победоносному Октябрю. Великая Октябрьская социалистическая революция ознаменовала коренной поворот в исторических судьбах человечества, открыла новую эру — эру перехода от капитализма к социализму.

С победой социалистической революции перед партией встали задачи строительства и защиты первого в мире государства рабочих и крестьян, государства диктатуры пролетариата. Разгромив объединенные силы внутренней контрреволюции и международного империализма, победоносно закончив гражданскую войну, советские люди, возглавляемые Коммунистической партией, развернули титаническую деятельность по претворению в жизнь ленинского плана построения социализма. В условиях разрухи, экономической и политической блокады со стороны капиталистических держав трудящиеся Страны Советов осуществили коренные преобразования: социалистическую индустриализацию, коллективизацию сельского хозяйства, культурную революцию. Горжеством идей пролетарского интернационализма явилось создание Союза Советских Социалистических Республик, всесторонний подъем экономики и культуры всех наций и народностей страны.

В результате революционно-

преобразующей деятельности партии и народа в СССР был построен социализм. Новый строй впервые в истории человечества утвердил общественную собственность на средства производства, покончил с классовыми и национальными антагонизмами, эксплуатацией и безработицей, принес подлинную свободу, поставил на службу трудящимся достижения материальной и духовной культуры. С завершением переходного периода от капитализма к социализму и упрочением социалистического уклада жизни в стране сложились отношения равноправия, коллективизма и товарищеской взаимопомощи, утвердилось морально-политическое единство народа, марксизм-ленинизм стал господствующей идеологией советского общества.

В суровые годы Великой Отечественной войны партия выступила вдохновителем и организатором всенародной борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Под ее руководством советские люди одержали всемирно-историческую победу, спасли народы мира от угрозы фашистского порабощения. В послевоенный период страна в короткий срок залечила тяжелые раны войны и добилась новых замечательных успехов в области экономики и культуры.

Главный итог созидательной деятельности советского народа под руководством Коммунистической партии — построение в СССР развитого социализма. Наша страна находится в начале этого закономерного и исторически длительного этапа в становлении коммунистической формации. Основным содержанием деятельности партии и народа в современных условиях является совершенствование развитого социализма, по мере чего и будет происходить постепенный переход к коммунизму. Это предполагает дальнейший подъем производительных сил, развитие и укрепление коллективистских общественных отношений, советской государственности и демократии, социалистического сознания, науки и культуры. Партия указывает на необходимость видеть наше общество в реальной динамике, правильно оценивать его достижения и проблемы, его возможности и нужды.

XXVI съезд КПСС определил задачи на одиннадцатую пятилетку и 80-е годы в целом. В центре внимания партии — осуществление курса на повышение эффективности общественного производства, его интенсификацию. Особое значение придается всемерному ускорению темпов научно-технического прогресса и сокращению доли ручного труда, экономии и рациональному использованию всех видов ресурсов, увеличению отдачи от капиталовложений.

Решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, Проловольственная программа знаменуют собой новый этап современной аграрной политики пар-

В районе начались полевые работы ПОДКОРМЛЕННЫ КЛЕВЕРА

Совхоз «Ошминский» самым первым в районе приступил к весенне-полевым работам. Начались они с подкормки кормового поля. Вчера сюда рано утром вышли работницы бухгалтерии, гаража.

Вести работы механизированным способом пока нельзя. Поэтому пришлось прибегнуть к ручному труду. Таким образом были удобрены первые сорок

гектаров многолетних трав второго года пользования.

Работы по улучшению кормовой базы продолжают. Многолетние травы в хозяйстве занимают большую площадь — 1462 гектара. У сельских труженников есть стремление повысить отдачу каждого кормового гектара.

Н. КИСЛИЦЫНА,
председатель райкома

ти. Осуществляется более глубокий поворот всех отраслей народного хозяйства к решению проблем дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства, развития агропромышленного комплекса, обеспечения бесперебойного снабжения страны продуктами питания.

По достоинству оценивая достигнутое, партия видит и недостатки в развитии народного хозяйства, мобилизует трудящихся на их устранение. В решениях ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова дан глубокий анализ состояния экономики, вскрыты резервы, указаны пути решения назревших проблем. Подчеркнуто исключительное значение роста производительности труда, которая, по выражению В. И. Ленина, в последнем счете есть самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Первостепенное внимание уделяется дальнейшему развитию промышленности, особенно ее базовых отраслей — топливно-энергетического комплекса, железнодорожного транспорта, черной металлургии, капитального строительства. Поставлена задача более полного удовлетворения спроса населения на промышленные и продовольственные товары. Предстоит ускорить работу по совершенствованию всей сферы руководства экономикой — управления, планирования, хозяйственного механизма.

Высшая цель социалистического производства — неуклонный подъем уровня жизни народа, создание условий для всестороннего развития личности. Забота о благе советского человека была и остается генеральной линией нашей партии. КПСС осуществляет курс на постоянное совершенствование материального и морального стимулирования, добивается последовательного утверждения социалистических принципов распределения, указывает, что заработная плата может повышаться лишь на основе опережающего роста производительности труда. Принципиальное значение придается борьбе с недобросовестным отношением к работе, тушеждеством, нетрудовыми доходами и другими чуждыми природе нашего строя явлениями. Партия подчеркивает, что только труд и его результаты должны быть источником благосостояния каждого человека.

Выполнение поставленных партией задач требует повышения ответственности трудящихся — от рабочего до министра — за порученный участок, наведение порядка и организованности во всех звеньях народного хозяйства, укрепления плановой, трудовой и государственной дисциплины. Интересы дела диктуют необходимость внедрения прогрессивных форм организации и оплаты труда, широкого распространения передового опыта, повышения ответственности социалистического соревнования.

В стране происходит объек-

тивный процесс сближения всех классов и социальных групп. Партия и государство способствуют усилению социальной однородности, ведут последовательный курс на дальнейшее сращивание существенных различий между городом и деревней, работниками умственного и физического труда. Оценивая опыт развития нашего общества, КПСС сделала научно обоснованный вывод о том, что становление бесклассовой структуры общества в главном и основном произойдет в исторических рамках зрелого социализма.

Партия Ленина по праву гордится достижениями в области национальных отношений. Национальный вопрос в том виде, в каком он был оставлен нам эксплуататорским строем, решен окончательно и бесповоротно. Впервые в истории многонациональный состав страны превратился из источника ее слабости в источник силы и процветания. Высшим выражением социального и интернационального единства общества явилось образование и развитие новой исторической общности людей — советского народа. В яркую демонстрацию нерушимой сплоченности народов братств вылилось празднование 60-летия образования Союза ССР.

Развитие такого крупного многонационального государства, как наше, рождает вместе с тем новые процессы и проблемы, требующие пристального внимания. КПСС обеспечивает последовательное совершенствование размещения производительных сил в рамках единого общесоюзного народнохозяйственного комплекса, заботится о росте национальных отрядов рабочего класса, должном представительстве трудящихся всех наций в партийных и государственных органах, воспитывает советских людей в духе дружбы и братства народов, любви к своей единой Советской Родине.

Важным условием прогресса нашего общества выступает последовательное развертывание социалистической демократии. Перерастание государственной диктатуры пролетариата в общественное социалистическое государство означало сдвиг огромного значения для развития политической системы социализма и народовластия. Новая Конституция СССР создала законодательную базу для углубления советской демократии, обогащения ее форм и методов. Партия ведет целенаправленную работу по вовлечению широчайших масс в управление государственным и общественными делами, повышению активности Советов народных депутатов, профсоюзов, комсомола и других общественных организаций, трудовых коллективов в решении народно-хозяйственных и социальных задач. Принимаются меры по укреплению законности и правопорядка.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС О 80-лети Втором съезде РСДРП

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Направляющая деятельность партии оказывает благотворное влияние на духовную жизнь советского общества. Завершен переход ко всеобщему среднему образованию молодежи, создана единая система высшего, среднего специального и профессионально-технического образования, которая в основном обеспечивает народное хозяйство квалифицированными кадрами специалистов и рабочих. Характерная черта нашего времени — опора на науку, укрепление ее связи с производством, превращение науки в непосредственную производительную силу.

Партия заботится о развитии социалистической культуры, ориентирует деятелей литературы и искусства на создание высокохудожественных произведений, проникнутых духом партийности и народности. Она активно вовлекает широчайшие массы в культурное строительство, содействует раскрытию способностей и дарований людей.

Укрепляя материальные и духовные основы социалистического образа жизни, КПСС настойчиво решает задачи формирования у членов общества марксистско-ленинского мировоззрения, воспитания у них преданности идеалам коммунизма, чувства хозяина страны, политической и нравственной культуры, непримиримости к буржуазной идеологии и морали. Ведется работа по повышению идейно-теоретического и организационного уровня политико-воспитательной деятельности, укреплению ее связи с жизнью. В убедительном показе наших достижений, серьезном анализе новых проблем, в свежести мысли и слова партия видит путь к совершенствованию пропаганды, которая всегда должна быть правдивой и реалистичной, интересной и доходчивой, а значит, и более действенной.

Все свои достижения наш народ по праву связывает с многогранной деятельностью КПСС — руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его политической системы. За восемьдесят лет из небольшой организации революционеров-марксистов она превратилась в могучую сплоченную партию, насчитывающую ныне более 18 миллионов коммунистов. В условиях развитого социализма, став партией всего народа, КПСС не утрачивает классового характера и по своей природе остается партией рабочего класса. Роль Коммунистической партии в жизни советского общества неуклонно возрастает.

Партия обеспечивает неукоснительное соблюдение принципа демократического централизма, ленинских норм партийной жизни. На их основе она настойчиво решает вопросы улучшения своего качественного состава, сплоченности партийных рядов, повышения боеспособности первичных организаций, усиления их влияния в трудовых коллективах.

В работе с кадрами партия добивается, чтобы на всех участках партийной, государ-

ственной, хозяйственной и культурно-воспитательной деятельности стояли люди политически зрелые и высоконравственные, компетентные и инициативные, обладающие организаторскими способностями и чувством нового. В повышении принципиальности и выскательности, развитии критики и самокритики, совершенствовании системы контроля и проверки исполнения партия видит надежное средство выявления и устранения недостатков, укрепления организованности и дисциплины во всех звеньях партийного и государственного аппарата.

Важное значение КПСС придает повсеместному утверждению ленинского стиля работы — стиля творческого, обеспечивающего научный подход ко всем общественным процессам, постоянную опору на массы, высокую деловитость, конкретность и требовательность, непримиримость к любым проявлениям формализма, бюрократизма и парадности. Партия подчеркивает: настрой на дела, а не на громкие слова — вот что нужно сегодня.

Источником несокрушимости советского общества, дальнейшего расцвета социалистической Родины было и остается непоколебимое единство партии и народа. Связь партии с массами тем прочнее и плодотворнее, чем последовательнее и полное коммунисты выполняют свою авангардную роль. На II съезде РСДРП В. И. Ленин призывал поднимать «звание и значение члена партии выше, выше и выше» (Полн. собр. соч., т. 7, с. 291). Этому завету партия верна и сегодня. КПСС заботится о том, чтобы каждый коммунист был самоотверженным борцом за торжество ее великих идеалов, глубоко знал, понимал и проводил в жизнь идеи марксизма-ленинизма, политику партии. Принадлежность к партии не дает никаких привилегий, а означает лишь более высокую ответственность коммунистов за все, что делается в стране, за судьбы социалистического строительства и общественного прогресса.

Сила Коммунистической партии в том, что она свергает всю свою деятельность, каждый свой шаг с бессмертным учением Маркса, Энгельса, Ленина, которое дает единственно правильные ответы на сложнейшие вопросы общественного развития, служит действенным методом познания и преобразования действительности. Осмысление социального опыта и возникающих проблем, творческое развитие марксизма-ленинизма при неслыханном условии верности его основополагающим принципам партия рассматривает как важную и постоянно актуальную задачу.

С момента основания Коммунистической партии Советского Союза неизменно руководствуется принципами пролетарского, социалистического интернационализма. Вся ее история — ярчайший пример неразрывного сочетания национального и интернационального.

В современных условиях КПСС последовательно решает двудейную интернациональную задачу: осуществляет успешное

строительство нового общества в своей стране, активно взаимодействуя тем самым на ход мирового освободительного движения, и оказывает помощь и поддержку революционным прогрессивным движениям современности.

Решающим фактором общественного прогресса стала мировая система социализма. Содружество социалистических государств представляет собой новый тип международных отношений, строящихся на принципах социалистического интернационализма — идейном единстве, общности целей, товарищеской взаимопомощи при полном уважении интересов, особенностей и традиций каждой из стран. Делу укрепления могущества и социального прогресса стран социализма служит деятельность Совета Экономической Взаимопомощи, реализация комплексных программ социалистической экономической интеграции.

Надежным зримым социалистического содружества является Организация Варшавского Договора. Вопросы укрепления дружбы и сотрудничества с братскими странами всегда занимали и будут занимать особое приоритетное место в международной политике КПСС и Советского государства.

Народы социалистических стран под руководством коммунистических и рабочих партий добились больших успехов в строительстве социализма. Вместе с тем совершенствование нового строя — процесс сложный, и протекает он в не легкой международной обстановке. Имperialизм оказывает постоянное давление на социалистические страны, усиливает против них подрывную работу, организует массированные кампании лжи и клеветы. В этих условиях ошибки в политике, малейшее ослабление руководящей роли партии, просчеты в идеологической работе могут быть использованы классовыми противниками для ослабления позиций социализма. Верность принципам марксизма-ленинизма, правильный учет общих закономерностей строительства нового общества и особенностей данной страны, тесная связь марксистско-ленинских партий с массами — неслыханное условие успешного осуществления задач социалистического созидания.

Решительная борьба КПСС и Советского государства за ликвидацию колониализма, помощь и содействие национально-освободительному движению способствовали крушению колониальной системы. Наша партия активно поддерживает борьбу освободившихся народов за свою политическую и экономическую независимость, уделяя особое внимание развитию разносторонних связей со странами социалистической ориентации. КПСС высоко оценивает движение неприсоединения, его антиимпериалистическую направленность, борьбу против колониализма, агрессии и военной опасности за установление справедливых международных экономических отношений.

Главной движущей силой революционной борьбы, всего демократического и антиимпериалистического движения выступ-

пает международный рабочий класс. Наша партия солидарна с мужественной борьбой рабочего класса несоциалистических стран за свои насущные интересы, против всевластия монополий, за демократию и социальный прогресс. КПСС последовательно проводит линию на укрепление позиций международного коммунистического движения, его сплоченности на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма во имя упрочения мира и общественного прогресса.

Партия дает решительный отпор идейным противникам, их нападкам на реальный социализм. КПСС вместе с другими марксистско-ленинскими партиями активно выступает и впредь будет выступать против ревизионизма и оппортунизма, стремящихся умалить руководящую роль коммунистических партий в борьбе за интересы рабочего класса, за власть трудящихся в строительстве социализма, подорвать их единство. Защищать и утверждать марксистско-ленинское учение о партии — интернациональный долг всех коммунистов.

КПСС, руководствуясь ленинским принципом мирного сосуществования государств с различным социальным строем, последовательно и настойчиво борется за сохранение и упрочение мира. Принятая XXVI съездом КПСС Программа мира на 80-е годы указывает реальный практический путь избавления человечества от угрозы термоядерной войны, освобождения его от бремени гонки вооружений.

Миротворная внешняя политика нашей партии, крупные инициативы, выдвинутые в последнее время Советским Союзом, а также в Политической декларации Пражского совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора, находят все большую поддержку международной общественности. Советские люди выражают свою солидарность с широко развернувшимся в других странах массовым движением борцов за мир, против гонки вооружений.

КПСС, весь советский народ вместе с братскими партиями, трудящимися стран социалистического содружества, всеми прогрессивными силами решительно выступают против империализма и прежде всего милитаристских кругов США, пытающихся организовать «крестовый» антикоммунистический поход, угрожающих миру ядерной войной.

Последовательно отстаивая дело мира и безопасности народов, КПСС и Советское государство вместе с тем отдают себе отчет в том, что пока империализм не отказался от стремления нарушить сложившееся равновесие сил и получить военное превосходство, важно обеспечивать Советские Вооруженные Силы всем необходимым для защиты СССР, его союзников и друзей. Следуя заветам Ленина, Коммунистическая партия и Советское государство неизменно проявляют высокую бдительность, принимают необходимые меры по укреплению обороноспособности

нашей Родины.

Путь, пройденный ленинской партией, — поистине героический путь борьбы и побед. Под ее руководством осуществлены грандиозные преобразования, оказавшие решающее влияние не только на судьбы страны, но и коренным образом изменившие ход всемирной истории. Советский народ видит в КПСС свой испытанный авангард, выразителя своих коренных интересов, безраздельно поддерживает внутреннюю и внешнюю политику партии, активно борется за претворение ее в жизнь.

Центральный Комитет КПСС постановляет:

широко отметить 80-летие II съезда РСДРП как знаменательную дату в истории нашей партии и советского народа. ЦК Компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям, советским органам, профсоюзным, комсомольским и другим общественным организациям, политорганам Вооруженных Сил развернуть в этой связи активную политическую и организаторскую работу. Проводить ее под знаком нерушимого единства партии и народа, дальнейшего сплочения трудящихся вокруг КПСС, мобилизации масс на успешное выполнение решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, задач, выданных Генеральным секретарем ЦК КПСС Ю. В. Андроповым в речи на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК партии, в докладе «Шестьдесят лет СССР», статье «Учение Карла Маркса и некоторые вопросы социалистического строительства в СССР» и других выступлениях и документах.

В идеологической, массово-политической работе сосредоточить усилия на пропаганде идей научного социализма, марксистско-ленинского учения о партии, всемирно-исторического опыта КПСС, вести эту работу в тесной связи с мероприятиями, посвященными 165-летию со дня рождения и 100-летию со дня кончины К. Маркса. Ярко и убедительно раскрывать исторические завоевания советского народа, одержанные под руководством Коммунистической партии, многогранную деятельность КПСС, ее возрастающее значение в жизни нашего общества. В воспитательной работе среди трудящихся, особенно молодежи, широко использовать славные традиции борьбы за социализм, добиваясь, чтобы коммунисты и комсомольцы хорошо знали историю партии, твердо и неуклонно проводили в жизнь ее решения и политику.

Провести в г. Москве торжественное заседание, посвященное 80-летию II съезда партии.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что коммунисты, все трудящиеся Советского Союза достойно встретят славную дату в истории партии и ознаменуют ее новыми трудовыми свершениями на благо нашей великой социалистической Родины, во имя торжества дела мира и социального прогресса.

никам хлебозавода не перенять секреты мастерства у хлебопек-ков вышеназванных населенных пунктов. Или им важно только количество?

Пора, пришла пора всерьез взяться за решение вопроса повышения качества хлеба. Ведь само название этого продукта требует добросовестнейшего к нему отношения.

В. РОЗОЧКИН,
р. п. Тоншаево.

В одном из номеров «Литературной газеты» была опубликована статья корреспондента В. Козловича, в которой он рассказывает о том, что председатель одного из белорусских колхозов решил построить свой колхозный хлебозавод, чтобы люди села могли есть свежий и вкусный хлеб. Этому они заслужили, т. к. сами выращивают его.

Эти слова вспоминаются каждый раз, когда я сажусь за

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

обеденный стол и беру в руки хлеб. В самом деле, почему люди, выращивающие его, не имеют возможности съесть ароматный ломтик хлеба?

В нашем районе нет необходимости иметь в каждом колхозе или совхозе свою хлебопекарню. Обязанности по снабжению населения хлебом взяли на себя Тоншаевское райпо и ОРС

НИЗКОЕ КАЧЕСТВО ХЛЕБА

Пижемского леспромпхоза. Только в райпо за сутки хлебопекарни выпекают до 20 тысяч буханок хлеба. Цифра внушительная. Но если учесть, что большинство — хлеб некачественный и идет на корм скоту, то значительность этой цифры снижается. В последнее время хлебозавод Тоншаевского райпо резко ухудшил качество вы-

пекаемых хлебо-булочных изделий. Не радуют они ни вкусом, ни своим внешним видом. В основном пекари ссылаются на качество муки. Что-де мука с повышенной влажностью и т. д. Но почему из этой же муки белый хлеб в Письменере, Шайгино, Кодоцигах — вкуснейший? Одним таким хлебом будешь сыт. И почему бы работ-

ЗАВТРА ДЕРЕВНИ—В НАШИХ РУКАХ

Социальное развитие села

Большие и ответственные задачи стоят сейчас перед сельскими строителями. Партия и правительство уделяют строительству на селе огромное внимание и поддержку. Свидетельство тому — весь тот огромный комплекс мероприятий, направленных на решение этой проблемы. И это, конечно, не случайно. От нас, сельских строителей, зависит завтрашний день села. От того, насколько быстро и качественно мы будем строить для наших сельских тружеников, во многом будут зависеть результаты их труда.

Наша строительная организация — Тоншаевский передвижной механизированный отряд — призвана решать вышеперечисленные задачи. И коллектив ПМО настроен и стремится к их выполнению.

За сравнительно короткий период существования организации построены и сданы в эксплуатацию такие объекты, как детский садик и восьмиквартирный жилой дом в совхозе «Ошминский», двенадцатиквартирный и четырехквартирный жилые дома в совхозе «Вякшенерский», построены и заселены 44 квартиры на собственной базе, сданы восемнадцатиквартирный дом и гараж на 50 тракторов объединению «Сельхозхимия». На стадии за-

вершения строительства большого овцекомплеса и других объектов.

В настоящее время, решая задачу строительства жилья на селе, нашему коллективу предстоит построить и сдать в этом году 2360 квадратных метров жилья в совхозах, кроме того, построить две мощные котельные и развернуть строительство собственного жилья и производственной базы, без которой мы практически не можем работать стабильно и осваивать необходимые заказчиком объемы в установленные сроки и при хорошем качестве работ. Вопрос этот один из коренных, и решать его мы будем безотлагательно, хотя на пути его разрешения много проблем. Как видно из сказанного, планы на 1983 год большие и напряженные, но они реальные, и коллектив ПМО настроен на их выполнение. У нас сейчас сформировались хорошие производственные бригады, которые при снабжении материалом и техникой способны решить любые задачи. Это бригады А. И. Мамаева и П. П. Федькова, (мастерский участок А. М. Савиных), В. С. Козлова и А. Н. Хлыбова (участок В. П. Клевцова), А. М. Шипкина и А. А. Ручьего (участок Ю. Н. Полушина).

Между бригадами организо-

вано социальное соревнование. Мы ежемесячно подводим итоги, и бригаде, занявшей первое место, вручается премия.

Отлично трудятся и многие наши водители. Это Ю. А. Вшивцев, А. Н. Козлов, А. И. Яровиков и другие. Им тоже установлены планы перевозок, и при подведении итогов лучшим вручаются премии.

При достаточно стабильном снабжении материалами вопрос перевозки грузов на объекты у нас стоит главным. Поэтому работе автотранспорта мы уделяем особое внимание. И хотя условия для водителей тяжелые — зиму и лето они под открытым небом, не хватает запасных частей и т. д., — надо сказать, что люди понимают обстановку и работают с душой, не страшась дождя и холода, выполняют все ремонтные работы. И результаты налицо, количество грузоперевозок растет из месяца в месяц.

Развитие современного строительного производства невозможно без передовых, прогрессивных форм и методов, и мы стараемся внедрять все, что в настоящий период приемлемо для нас, — это развитие соревнования между бригадами. Все бригады работают на аккордно-премиальной оплате труда, а бригады А. И. Мамаева и Н. А. Шипкина пере-

дены на бригадный подряд. Но надо сказать, что для более совершенной, четкой, быстрой и качественной работы бригад хватает еще у нас хороших специалистов всех строительных профессий, не хватает механизмов для механизации всех видов работ, да и необходимые материалы поставляются порой не вовремя, и их качество часто оставляет желать лучшего. Все это нередко приводит к срывам в работе, затягиванию сроков строительства и низкому качеству сдаваемых объектов.

Но коллектив понимает, что многое зависит и от нас, строителей, и нам предстоит еще больше работать в этом плане, — это и более четкая организация работы на местах, неослабный и постоянный контроль за качеством строительства, укрепление трудовой и производственной дисциплины. Только при полной мобилизации всех сил и резервов, при четкой дисциплине и хорошем микроклимате в организации можно добиться положительных результатов. И коллектив ПМО, понимая всю меру ответственности за решение поставленных партийных задач, приложит все силы для их выполнения.

В. ТЫРИНОВ,
начальник ПМО.



Вологодская область. С похвалой в совхозе имени 50-летия СССР отзываются о работе молодого коммуниста депутата Юровского сельского Совета Любови Вороновой. Окончив школу, Любовь стала трудиться рядом с матерью Маргаритой Михайловной Кононовой, которая почти 30 лет работает дояркой в совхозе.

Высокое сознание, самоконтроль, заботливое отношение членов бригады позволили молодой доярке за короткий срок добиться хороших результатов. В 1982 году она надоила по 4542 килограмма молока от каждой из 50 закрепленных за ней коров.

Любовь Воронова признана одной из лучших молодых доярок Вологодской области.

На снимке: доярка Любовь Воронова на встрече с десятиклассниками Юровской средней школы.

Фото С. Метелцы (Фотохроника ТАСС).

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В УЧРЕЖДЕНИИ

В свете решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС приобретают еще большую актуальность задачи всемерного укрепления дисциплины, четкого выполнения планов и заданий. Возрастает ответственность и органов народного контроля.

Прошло отчетное собрание группы народного контроля при Тоншаевской центральной районной больнице. Группа проделала определенную работу по оказанию помощи администрации и партийной организации в осуществлении задач, стоящих перед коллективом в повышении уровня медицинского обслуживания населения.

Головная группа районной больницы избрана из 15 человек, цеховая группа Пижемской участковой больницы — из 12 человек и пост в Ошминской больнице — из 3 человек. Все члены головной и цеховых групп распределены по секторам и имеют постоянные поручения.

В головной группе создано 4 сектора по основным направлениям: сектор по кон-

тролю за выполнением плановых показателей, состоянии трудовой дисциплины, использованием рабочего времени, сектор по контролю за соблюдением режима экономии и бережливости, сохранностью социалистической собственности, сектор жалоб, предложений граждан осуществляет контроль за выполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4-3-80 г. «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан», за соблюдением распорядка дня в стационаре и поликлинике, сектор информации и гласности проводит периодически обновление стенда «Народный контроль».

Все члены группы участвовали в рейдах и проверках и добросовестно выполняли свои поручения.

Особенно активно работали руководители секторов А. И. Машкин, А. Ф. Стрельников, В. Г. Смирнов и члены головной группы С. А. Трушкова, Н. К. Целищева, А. Н. Смердова, И. З. Окунева.

Работа группы планируется, план работы согласуется с партийной организацией и утверждается на собрании или заседании бюро группы.

Составляя план работы, народные контролеры включают в него такие проверки, как состояние трудовой дисциплины, соблюдение времени прихода и ухода с работы, расход рабочего времени, соблюдение правил техники безопасности и противопожарных мероприятий, экономия перевязочного материала, электроэнергии, состояние и эстетическое оформление кабинетов, работа пищеблока.

Материалы проверок рассматриваются на собраниях народных контролеров, а также передаются на рассмотрение администрации и партийной организации.

За отчетный период группой народного контроля проведено 33 проверки.

В ходе проверок были выявлены некоторые нарушения и недостатки, на которые указывалось лицам, допустившим их, материалы проверок также находили отраже-

ние на стенде «Народный контроль».

Группа народного контроля постоянно поддерживает связь с партийной, профсоюзной, комсомольской и другими общественными организациями. Так, рейды по проверке работы отделений в ночное время проводились совместно с планами Совета сестер и «Комсомольским прожектором». По результатам пяти проверок материалы были отражены в «Комсомольском прожекторе».

С начала учебного года в школе народных контролеров проводятся занятия с членами групп и поста. Занятия проходят при хорошей посещаемости и активности слушателей.

Проводимая народными контролерами работа вносит большой вклад в борьбу за соблюдение работниками районной больницы трудовой и государственной дисциплины.

А. ОКУНЕВА,
председатель головной группы народного контроля Тоншаевской районной больницы.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ ПРОСТАЯ РУССКАЯ ЖЕНЩИНА

Живет в пос. Шерстки простая русская женщина — труженица Ираида Борисовна Зыкова, мать десятилетних детей. Старшему — 21 год, младшему — 2 года. Самостоятельно живет только старший сын Юрий. Он закончил речное училище и работает в г. Волгограде. Марина учится в медицинском, а Лена — в железнодорожном. Александр и Владимир учатся в Буреполомской средней школе, Альбина и Ольга — в начальной школе, а Надя, Наташа и Сережа — дошкольники. Вот такая семья.

Нетрудно представить, сколько забот и хлопот доставляют дети матери, сколько ни наводи порядок в доме, все равно его не будет — скучен дом без детей, необходим его веселый смех, эти перепачканные грязью сапоги и ботинки в прихожей, разбитый игрушечный самосвал в углу, — так считает хозяйка дома. Тепло становится на душе у матери, когда она наблюдает из окна за возней своих ребятишек на улице. Да, дети — наша радость, продолжение жизни, с ними ярче и сильнее горит домашний очаг, излучает больше тепла.

Трудно, очень трудно приходится родителям, они стремятся, чтобы каждый ребенок всегда был сыт, обут, одет, вырос хорошим человеком, ведь ответственность за воспитание детей лежит, прежде всего, на родителях. Государство также оказывает помощь многодетной семье. Управление Кировского отделения железной дороги выделило Зыковым благоустроенную квартиру с приусадебным участком в новом доме.

Дети тоже во всех семейных делах первые помощники. У каждого — свои обязанности, дело, за которое они отвечают. Старшие проверяют уроки у младших, помогают матери готовить, стирать, убираться. Младшие ходят в магазин за продуктами. И всем этим дружным детским коллективом управляет она, хозяйка дома, мать. Слово матери для детей — закон, то, что она велела, будет выполнено. Добром платят дети за нескончаемые заботы матери, значит, действительно, дети — это счастье.

П. КУДРЯВЦЕВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 22 февраля 1983 года награждены от имени Президиума Верховного Совета СССР:

МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» I СТЕПЕНИ — матери, родившие и воспитавшие шесть детей:

Маштакова Таисия Михайловна — колхозница колхоза имени Сердлова Тоншаевского района.

КАРЛ МАРКС — МЫСЛИТЕЛЬ, РЕВОЛЮЦИОНЕР, ЧЕЛОВЕК

14 марта 1983 г. исполнилось 100 лет со дня смерти Карла Маркса, 5 мая — 165 лет со дня его рождения. Он был гениальным мыслителем и великим революционером, учителем и вождем мирового пролетариата. Вместе со своим другом, единомышленником и соратником Фридрихом Энгельсом Маркс создал диалектический и исторический материализм, марксистскую политическую экономическую и теорию научного коммунизма.

Лалин Н. П. Молодой Маркс. Изд. 2-е, перераб. и доп. — М.: 1976 — 415 с. с ил. Каким был этот человек в молодости? Каким образом гимназист, сын неизвестного служащего из провинциального городка превратился в автора «Капитала» и создателя «Интернационала»?

О трудном, подчас драматическом жизненном и творческом пути молодого Маркса идет речь в данной книге.

Серебрякова Г. Карл Маркс. — М.: 1962 г. — 688 с. ил. (Жизнь замечательных людей Вып. 9). Эта книга — первая научно-художественная биография Карла Маркса. Она рассказывает, как формировались его взгляды, как вступил он на путь борца за освобождение трудящихся, возглавил революционную борьбу рабочего класса и вооружил его новой теорией — великим орудием преобразования мира. Карл Маркс показан не только как великий революционер, ученый, руководитель мирового коммунистического движения, но и в личной жизни, в кругу своей замечательной, дружной семьи.

Чикин В. В. Исповедь. — М.: 1978 — 254 с. ил. (Унт молодого марксиста). Анкету, которую 20-летняя Женни Маркс предложила отцу в минуту его отдыха перед завершением I-го тома «Капитала», называют исповедью. Однако, кроме этой альбомной

исповеди 1865 года К. Маркс исповедовался перед собой и человечеством почти полвека. В представленных читателю очерках исповедь минутная органически переплетается с исповедью всей жизни Маркса.

Печерникова И. А. Воспитание в семье Маркса. Изд. 2-е, М.: 1975 — 118 с. (Б-чка семейного чтения). Опыт воспитания детей в семье Маркс — это кладь педагогической мудрости, из которой черпать и черпать современным родителям и педагогам. Марксистская теория коммунистического воспитания как бы на практике была подтверждена опытом воспитания детей в семье К. Маркса: взаимоотношения родителей и детей, гармоническое развитие личности ребенка, формирование у детей высоких общественных идеалов, коммунистических убеждений, пути нравственного становления, развитие жажды знаний, стремление трудиться во имя счастья людей, выбор профессии, помощь растущим детям в подготовке к самостоятельной жизни.

О. Б. Воробьева, И. М. Сидельникова. Дочери Маркса. Изд. 5-е, доп. и перераб. — М.: 1978 — 221 с., 9 л. ил. Эта книга посвящена трем замечательным женщинам — Женни Лонге, Лауре Лафарг и Элеоноре-Маркс-Эвелинг — дочерям Карла Маркса. Дочери Маркса относятся к плеяде тех горячо преданных своему делу первых коммунистов, которые несли учение Маркса трудящимся всего мира.

И многие поколения, обращаясь к памяти бурным дням далекого прошлого, с благодарностью вспоминают тех, кто боролся за торжество идей научного коммунизма, и среди этих борцов — Женни, Лауру и Элеонору, дочерей великого Маркса.

Т. СМЕРНОВА,
библиограф.

ПЕНСИИ ПО СТАРОСТИ

Право на колхозную пенсию по старости имеют как лица, состоящие членами колхоза ко времени обращения за пенсией, так и бывшие члены колхозов:

мужчины — по достижении 60 лет и при стаже работы не менее 25 лет;

женщины — по достижении 55 лет и при стаже работы не менее 20 лет;

женщины, родившие 5 и более детей и воспитавшие их до восьмилетнего возраста, — по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 15 лет.

Заявление о назначении пенсии подается в правление колхоза. Правление колхоза и колхозный совет социального обеспечения оформляют необходимые документы о стаже работы и заработке члена колхоза, обратившегося за пенсией, и вместе с поданным заявлением и своим представлением направляют их в комиссию по назначению пенсий колхозникам. Пенсии назначаются со дня обращения.

Днем обращения за пенсией считается день приема представления или заявления комиссии по назначению пенсий колхозникам.

Бывшие члены колхоза, проживающие не в районе нахождения колхоза, подают заявление о назначении пенсии в отдел социального обеспечения по месту жительства. При этом днем обращения за пенсией считается день подачи заявления в отдел по месту жительства бывшего члена колхоза.

В стаж работы, дающий право на пенсию, засчитывается всякая работа в общественном хозяйстве колхоза в качестве члена колхоза независимо от характера, продолжительности работы и длительности перерывов.

При исчислении стажа работы, дающего право на пенсию, за период после 1965 года исключаются те годы, в которые член колхоза не выработал без уважительных причин установленного минимума трудового участия в общественном хозяйстве колхоза.

При отсутствии документов

об имеющемся стаже работы в колхозе до 1965 года и невозможности получения их ввиду отсутствия архивных данных, стаж устанавливается на основании показаний двух или более свидетелей колхозными советами социального обеспечения, а если колхоз прекратил существование, то комиссией по назначению пенсий колхозникам. Стаж работы в колхозе за время, начиная с 1965 года, устанавливается на основании показаний свидетелей в исключительных случаях, если документы о стаже не сохранились в связи со стихийными бедствиями.

Кроме работы в качестве члена колхоза в стаж работы засчитывается также работа в качестве рабочего или служащего на государственных предприятиях, в учреждениях, служба в составе Вооруженных Сил СССР и пребывание в партизанских отрядах, а также другие периоды, подлежащие зачету в стаж работы при назначении пенсий рабочим и служащим по Закону о государственных пенсиях.

Пенсии исчисляются из среднемесячного фактического заработка за работу в колхозе за любые 5 лет подряд (по выбору обратившегося за пенсией) из последних 10 лет перед годом обращения за пенсией.

Среднемесячный заработок за 5 лет определяется путем деления общей суммы заработка за работу в общественном хозяйстве колхоза в течение 5 календарных лет на 60 (т. е. на количество месяцев).

В заработок, из которого исчисляются пенсии, включается оплата во всех ее видах за работу в общественном хозяйстве колхоза по имеющимся в колхозе документам (дополнительная оплата, премии, пособия по временной нетрудоспособности, отпускные суммы). При этом натуральная оплата учитывается по государственным розничным ценам того периода, когда производилась оплата труда.

В указанный заработок включается также заработная плата, полученная колхозником за ра-

боту по направлению колхоза в межколхозной организации, участником которой является колхоз, и за работу по направлению колхоза в государственных организациях, выполняющих работу для колхоза. Заработок может быть учтен и за те годы работы в колхозе после 1965 года, в которые член колхоза не выработал без уважительных причин установленный минимум трудодней.

Размер пенсий исчисляется в процентах от заработка. Минимальный размер пенсии по старости членам колхоза — 28 рублей, максимальный — 120 рублей в месяц.

Пенсии, назначенные членам колхозов, выплачиваются полностью независимо от заработка:

лицам, работающим в колхозах (как на правах члена колхоза, так и по трудовому договору);

лицам, работающим на государственных предприятиях сельского хозяйства (в совхозах, коопхозах и т. д.);

членам колхозов, работающим с согласия колхозов в свободное от сельскохозяйственных работ время в качестве рабочих и мастеров на предприятиях, входящих в систему министерств местной промышленности;

членам колхозов — за работу по направлению колхоза в государственные организации, выполняющие работу для колхоза.

В остальных случаях работающим пенсионерам пенсия не выплачивается.

О поступлении на работу пенсионер обязан сообщить отделу социального обеспечения. В случае сокрытия заработка недополученная сумма подлежит удержанию.

Пенсионерам из числа членов колхозов, проработавшим в колхозе после назначения пенсии не менее двух лет с более высоким заработком, чем тот, из которого была исчислена пенсия, устанавливается по заявлению пенсионера новый размер пенсии, исходя из этого, более высокого заработка.

С. ТАТАРИНОВА,
инспектор райсо.

На медицинские темы РЕЖИМ И ДИЕТА ПРИ ГЛАУКОМЕ

Лечение глаукомы направлено на сохранение зрения. Снизить внутриглазное давление до физиологической нормы и улучшить питание тканей глаза помогает применение медикаментозных средств и, прежде всего, закапывание капель. Регулярность и точность выполнения назначений определяют успех лечения. Кроме местного лечения, большое значение при глаукоме имеет правильный режим труда и отдыха, соблюдение диеты. Режим и диета должны быть направлены, в первую очередь, на устранение причин, способствующих повышению внутриглазного давления.

Всем больным нужно избегать физического и умственного переутомления. Подъем больших тяжестей, работа с наклонным положением головы, работа в горячих цехах повышают внутриглазное давление и поэтому противопоказаны. В то же время умеренная

физическая работа, ходьба (полезны ежедневные часовые прогулки), занятия физкультурой приносят пользу. Зрительная работа на близком расстоянии (чтение, шитье, вязание и т. д.) больным глаукомой не противопоказаны, но только при хорошем освещении. Нужно помнить о том, что в темноте расширяется зрачок, повышается внутриглазное давление, поэтому больному глаукомой нельзя подолгу находиться в темном помещении. Следует избегать частых посещений кино, а телевизионную программу можно смотреть только при достаточном освещении в комнате. Иногда рекомендуется спать при свете.

Необходимо помнить, что спокойный и продолжительный (7—8 часов в сутки без перерыва) сон является одним из видов лечения глаукомы. Бессонница же может стать причиной повышения внутриглазного давления. Поэтому необходимо

принимать все меры, чтобы регулировать сон: стараться не есть перед сном, хорошо проветривать спальное помещение, устранять шум, при необходимости в течение нескольких дней принимать снотворные средства, назначенные врачом. Светозащитные очки следует носить только при ярком, избыточном свете. Очки зеленого стекла благоприятно действуют на регуляцию внутриглазного давления, их можно носить постоянно. Обязательным является использование корректирующих очков, выписанных окулистом.

Большое значение в лечении глаукомы имеет рациональное питание. Питание больному глаукомой рекомендуется такое же, как и всем лицам пожилого возраста, то есть преимущественно молочно-растительное. Необходимо ограничить количество принимаемой жидкости 5—6 стаканами в сутки, включая сюда супы, чай и мо-

локо. Поэтому нужно избегать приема соленой пищи, вызывающей жажду. Запрещаются крепкий чай, кофе. Безусловно, должны быть исключены курение и прием спиртных напитков, так как алкоголь и никотин ухудшают условия кровоснабжения зрительного нерва.

Больные глаукомой должны знать, что принимать лекарственные средства без назначения врача небезопасно. Большинство лекарственных препаратов способно повышать внутриглазное давление, и некоторые из них абсолютно противопоказаны больным глаукомой, а другие могут применяться только под строгим контролем внутриглазного давления.

И, наконец, очень большое значение в лечении глаукомы и сохранении зрения при данном заболевании имеет регулярное измерение внутриглазного давления, так как определенный режим закапываний через 1—2 месяца может оказать-

ся недостаточным для поддержания внутриглазного давления в пределах физиологической нормы. Регулярная проверка внутриглазного давления позволяет изменять лечение и добиваться нормальных цифр внутриглазного давления, а в конечном итоге и сохранения зрения больных глаукомой.

А. ПЕСТОВА,
врач-окулист.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Потариус Шахунской, нотариальной конторы принимает граждан каждый первый четверг месяца с 10 до 17 часов в здании Тоншаевского райисполкома.

За справками обращаться к секретарю райисполкома.

Совхозу «Нижемский» требуется повар в Крутогорское отделение. Жилье предоставляется по месту работы.

Администрация.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.